

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 13 Decembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Și dacă Eduard Hellvig a văzut... mai departe?

SCM Universitatea Craiova s-a calificat în Final 8-ul Cupei României

sport / 4

“Natura dăruiește”, împreună cu oamenii



Facultatea de Agronomie din Craiova a găzduit, astăzi, evenimentul "NATURA DĂRUIEȘTE", Ediția a XIV-a, realizat în scop caritabil. Unul dintre beneficiari este un elev din clasa a VII-a, de la Liceul Tehnologic "Horia Vintilă" din Segarcea.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Și dacă Eduard Hellvig a văzut... mai departe?

MIRCEA CANȚĂR

La 4 octombrie 2022, în fața studenților la Universitatea „Babeș Bolyai” din Cluj-Napoca, la un eveniment care marca 15 ani de la debutul studiilor de securitate și inteligență, la respectiva instituție de învățământ superior, directorul SRI, la acea vreme, Eduard Hellvig a avut un discurs mai mult decât interesant, cu destule nuanțe, maximă luciditate, într-un cuvânt memorabil, cum îl eticheta fostul său partener politic, Crin Antonescu. Amintind poate, pentru cei care au habar de istorie, de discursul electrizant, din același loc simbolic, în 1945, al lui Lucrețiu Pătrășcanu, care a și plătit pentru unele afirmații făcute. Nici un politician, dintre combatanții autohtoni, n-a etalat o viziune atât de articulată, despre trecut, atât de lucidă cu o imensă încărcătură de nuanțe, și nu puține profeții. La vremea respectivă, cum spuneam, Crin Antonescu, apropiat de Eduard Hellvig, a considerat discursul respectiv ca „un proiect de viitor”. Din păcate, discursul a fost trecut cu vederea, poate și în virtutea fap-

tului că un șef al celui mai important serviciu de informații, altminteri discret, extrem de cumpătat, bine echipat intelectual, care cultiva tăcerea, ca simptom al atenției, ca o componentă a reflexivității, nu trebuie prea mult luat în seamă. Numai că discursul lui Eduard Hellvig era mai mult decât se putea imagina la prima vedere. Ne-a reținut atenția, prin croiala academică a retoricii sale, discursul pomenit, dar nu am văzut mai departe. Am sfârșit prin a nu mai fi atenți la adevărurile spuse, la substanța lor reală. „Traversăm o perioadă dificilă, dar nu suntem singuri în această situație. Prin aceleași crize trec și statele democratice din Occident, iar soluțiile le vom găsi împreună. Avem nevoie să reconstituim încrederea între oameni, care vor în mod cinstit o Românie, care să funcționeze la fel de bine ca cele mai de succes democrații occidentale. Suntem din ce în ce mai polarizați în societate, iar polarizarea ca și extremismul sau populismul este un mare insucces(...). Societățile liberale sunt

măcinate mereu de diviziuni interne, iar democrația dă impresia de haos, de dezordine, de lipsă de perspectivă”. A trebuit să treacă timp, ca Eduard Hellvig, care deunăzi ne încredința că nu candidează la nici o funcție, dar își acordă libertatea de a rămâne obiectiv și lucid, în zilele acestea de emoție profundă. O mențiune: a părăsit funcția de director al SRI prin demisie la 3 iulie 2023, după 8 ani de mandat, în care și-a făcut bine datoria. El spunea că furia oamenilor, exprimată în recente alegeri, cu precădere cele prezidențiale „s-a clădit pe neajunsuri economice și lipsă de orizont real de dezvoltare și ca atare eficientizarea statului, reducerea cheltuielilor publice și reclădirea încrederii în instituții rămân opțiunile generale pentru o guvernare bună”. Mai atrăgea atenția liderilor coaliției de guvernare că românii au votat pentru schimbarea unui stil de a governa. O comparație, preluată din lumea handbalului feminin, a părut chiar simpatcă. În discursul de la Universitatea „Babeș Bolyai” Eduard

Hellvig a avut harul rar de a transmite nu doar elevată informație, de ordin istoric sau poftim cultural, ci mai ales respect pentru mândria națională a cărei cultivare nu ar trebui lăsată doar pentru abordările extremiștilor sau populiștilor. Și acum atenție: „ca o părere personală cred că un naționalism moderat, echilibrat ar trebui reasumat, redefinit și recultivat și de cei care au gândire democratică și echilibrată(...) inclusiv în România viitorului”. Îndemnând cu prudență la definirea unui nou sentiment de mândrie, un patriotism pro-occidental, cetățenii români, conectați la valori democratice, Eduard Hellvig făcea adevărate profeții. Îndărătul acelor afirmații erau oboseală, melancolie sau disperare, umilitate, franjuri ale unui portret complicat, ale unui șef de serviciu de informații care știa ce vorbește. Nimeni n-a decorticat sensul accentelor discursului său. Cald, destins, umanizat de informațiile de care avea cunoștință, în loc să fie desfigurată, Eduard Hellvig dădea doar un semnal. Din păcate nedecorticat.

“Natura dăruiește”, împreună cu oamenii

Facultatea de Agronomie din Craiova a găzduit, astăzi, evenimentul “NATURADĂRUIEȘTE”, Ediția a XIV-a, realizat în scop caritabil. Unul dintre beneficiari este un elev din clasa a VII-a, de la Liceul Tehnologic “Horia Vintilă” din Segarcea.

Evenimentul a fost organizat de studenții Facultății de Agronomie, coordonați de conf. univ. dr. Mariana Niculescu, prodecanul facultății, pentru a sprijini financiar un elev cu nevoi speciale de la Liceul Tehnologic “Horia Vintilă” din Segarcea. “La realizarea acestui eveniment au contribuit și elevi și cadre didactice de la: Liceul de Arte “Marin Sorescu” - coordonatori - Mirela DUȚĂ, Veronica CRUȚAN, Adrian GHIDICEANU, Maria RAȚIU,

Eduardo GONZALEZ PEREZ, Jennifer SOARE - precum și de la Liceul Tehnologic “Horia Vintilă” Segarcea - coordonator - director, prof. Claudiu Marcel GAVRILĂ.

Studenții Cercului de Botanică și Conservarea Biodiversității “Agro-Forest” au susținut un program de colinde, iar programul artistic a fost realizat de elevi de la Liceul de Arte “Marin Sorescu”. Totodată, un program artistic a fost realizat de elevi de



la Liceul Tehnologic “Horia Vintilă”, a precizat conf. univ. dr. Mariana Niculescu.

O expoziție de aranjamente destinate sărbătorilor de iarnă a fost realizată de studenții Facul-

tății de Agronomie, pentru a fi donate în scop caritabil. “Suntem mândri că programul oferit de noi a fost apreciat. Mai mult, ne bucurăm pentru ajutorul acordat unui elev al liceului nos-

tru aflat în situație dificilă, nefiind exclus nici sprijinul pentru un alt copil Segarcea”, a precizat prof. Claudiu Gavrilă, director al instituției de învățământ preuniversitar de la Segarcea.

ANUNȚ

RAADPFL Craiova informează cetățenii care au calitate de concesionari ai locurilor de veci aflate în cele patru cimitire (Sineasca, Ungureni, Craiova Nord, Dorobanția) ale autorității locale că până la finalul anului 2024 au obligația ca în temeiul articolului 30 alin. 1 litera g din HCL 364/2013 să se prezinte la Administrația fiecărui cimitir în vederea actualizării datelor referitoare la concesionari privind nume, adresă, număr de telefon, schimbare titular concesiune, etc.

Nerespectarea obligației, impuse prin HCL 364/2013 astfel cum a fost modificată și completată prin HCL 667/2022, duce la încetarea de drept a contractelor de concesiune, titularii urmând să suporte toate consecințele ce decurg din acest fapt.

Anunțul nu se adresează persoanelor ale căror date au rămas neschimbate de la data încheierii concesiunii.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Programul
Tranziție Justă

Cercel
Carmen

Digitally signed by
Cercel Carmen
Date: 2024.12.09
08:35:07 +0200

Comunicat de presă

Data: Decembrie 2024

Comunicat de presă privind lansarea proiectului cu titlul „DEZVOLTAREA ACTIVITĂȚII EUROART SRL PRIN ACHIZIȚIA DE ECHIPAMENTE”, Cod proiect: 321585

Tipul materialului: Comunicat de presă

Titlul proiectului: „DEZVOLTAREA ACTIVITĂȚII EUROART SRL PRIN ACHIZIȚIA DE ECHIPAMENTE”

Contract de finanțare: 43/205/PTJ_P3/28.11.2024
Cod proiect: 321585

Numele beneficiarului: EUROART SRL

Obiectivul general al proiectului: Investiția constă în EXTINDEREA CAPACITĂȚII UNEI UNITĂȚI EXISTENTE întrucât, prin intermediul prezentului proiect, societatea intenționează să crească capacitatea de producție prin achiziționarea de utilaje tehnologice performante, care să vină în completarea mijloacelor fixe existente, în vederea obținerii unor cantități mai mari de produse.

Obiectivele specifice ale proiectului

- Pe termen scurt,
 - Extinderea capacității de producție și achiziția de echipamente tehnologice de înaltă performanță.
 - Creșterea numărului de angajați cu norma întreaga pe perioada nedeterminată.
 - Implementarea unor măsuri care contribuie la obiectivele de mediu.
 - Achiziția de servicii specifice pentru implementarea proiectului.
- Pe termen mediu și lung:
 - Creșterea numărului de angajați cu norma întreaga pe perioada nedeterminată.
 - Implementarea unor măsuri care contribuie la obiectivele de mediu și la egalitatea de șanse.
 - Achiziția de servicii specifice pentru implementarea proiectului.

Valoarea totală a proiectului : 6.945.891,80 lei

Valoarea finanțării nerambursabile: 4.421.012,91 lei, din care valoare nerambursabilă din FTJ – 3.757.860,97 lei și valoare nerambursabilă din Bugetul Național: 663.151,94 lei.

Data începerii și finalizării proiectului: 28.11.2024 – 28.11.2025.

Localizarea proiectului: Municipiul Craiova, Str. Ion Țuculescu, Nr. 22, jud. Dolj.

Rezultate așteptate:

- Extinderea capacității de producție și achiziția de echipamente tehnologice de înaltă performanță.
- Creșterea numărului de angajați cu norma întreaga pe perioada nedeterminată.
- Implementarea unor măsuri care contribuie la obiectivele de mediu și la egalitatea de șanse.
- Achiziția de servicii specifice pentru implementarea proiectului.

Impactul proiectului: Investiția se realizează într-unul dintre domeniile identificate expres în cadrul fiecărei priorități PTJ 2021-2027 - Inginerie industrială și materiale, a) Sisteme, instalații, echipamente, mașini/utilaje pentru construcții și alte industrii. Proiectul propune extinderea capacității unității existente și creșterea gradului de înzestrare tehnică cu echipamente ce înglobează tehnologii noi de fabricație. Echipamentele sunt performante, cu indicatori de eficiență ridicati, acestea în condițiile unor consumuri reduse de energie. Crearea condițiilor pentru o dezvoltare durabilă a activității societății, răspunde obiectivului planului teritorial de a sprijini tranziția la neutralitatea climatică a județului prin crearea de locuri de muncă sigure și cu un nivel de salarizare atractiv în activități productive durabile din punct de vedere al mediului. Proiectul propune utilizarea în activitățile productive propuse a energiei regenerabile prin achiziția unui sistem de panouri fotovoltaice, a unui sistem cu pompe de caldura pentru a asigura încălzirea/răcirii spațiilor. Proiectul prevede extinderea capacității de producție și crearea a 9 locuri de muncă. Operarea echipamentelor achiziționate, se va face atât de către personalul nou angajat cât și de către cel existent. Proiectul are în vedere angajarea prioritară a 3 persoane care provin din activități economice dintr-o industrie/ ramură economică direct afectată de procesul de transformare în contextul procesului de tranziție justă în teritoriile vizate (întreg lanțul de producție, întreprinderile care își transformă procesul de producție pe domeniile verzi). Proiectul propune ca 3 locuri de muncă propuse a fi create, să se ocupe cu persoane din cel puțin una din categoriile diferite de mai jos: - tinerii cu vârsta de până la 29 ani, - persoanele cu vârsta de peste 55 de ani, - femeile - persoanele care se încadrează în categoria lucrătorilor defavorizați, a celor extrem de defavorizați și a lucrătorilor cu handicap. Categoria lucrătorilor defavorizați și categoria lucrătorilor extrem de defavorizați sunt definite în conformitate cu prevederile Regulamentului 651/2014, cu modificările și completările ulterioare, art 2, punctele 4 și 99.

Persoana de contact: VOICA TRAIAN COSMIN

Telefon/fax: 0751121113

Adrese de email: sorin.voica@euro-art.ro



EUROART
clever engineering

<https://mfe.gov.ro/ptj-21-27/>

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României



STOP
ABANDONULUI
prin plecarea la muncă
în STRĂINĂTATE !

Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj



www.dgaspcedolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 13 Decembrie 2024

Semnătura:.....

SCM Universitatea Craiova s-a calificat în Final 8-ul Cupei României

La baschet masculin, oltenii au eliminat Dinamo după un meci dramatic, decis în over time

SCM Universitatea Craiova și Dinamo București au deschis turul al treilea al Cupei României la baschet masculin, confruntarea fiind devansată pentru că alb-roșii vor juca săptămâna viitoare în ENBL, împotriva celor de la Brno. Oltenii aveau ascendentul moral al unui prim succes în acest sezon contra lui Dinamo București, în campionat, tot pe teren propriu, scor cu 71-70, atunci când Giordan Watson a marcat coșul victoriei în ultimele secunde de joc. Și de această dată victoria a fost tot a Craiovei și tot la un singur punct, scor 78-77 (12-7, 22-30, 23-13, 14-21; 7-6).

Și partida din Cupa României a fost una dramatică, decisă în urma unui over time, scorul fiind 71-71 după 40 de minute de joc. Craiova venea după succesul tonic reperat contra campioanei, U BT Cluj, în LNMB, iar de când a fost preluată de Tudor Costescu, formația din Bănie pierduse un singur joc. Disputa din Sala Polivalentă din Bănie a fost echi-

librată, iar la pauza mare Dinamo a intrat cu 3 puncte avans, datorită unui buzzer-beater al lui Roberts.

Craiova avut o repriză secundă mai bună și conducea cu 10 puncte când mai erau 5 minute de joc și 4 puncte avans înaintea ultimului minut. Dinamo a trimis însă meciul în over time, unde a pornit mai bine, dar oltenii au fost mai inspirați în momentele-cheie, obținând calificarea.

Tensiunea s-a menținut până la ultima sirenă. Cabral a punctat din alley-oop când mai erau 11 secunde și Craiova conducea cu 3 puncte: 78-75. Roberts a redus diferența la 1 punct, cu două „libere” și mai erau 4 secunde. Vida de la gazde a ratat ambele aruncări libere de care a beneficiat și Roberts a avut în mâini calificarea dinamoviștilor în Final 8, dar a ratat de la distanță ultima aruncare. Totuși, americanul Anthony Roberts a fost MVP-ul partidei, cu 29 de puncte, 5 recuperări și 5 assist-uri. De la gazde,



Cabral a terminat cu 20 de puncte și 8 recuperări.

Celelalte trei meciuri din turul 3 al Cupei României se vor dis-

puta săptămâna viitoare: CSM Tg. Mureș – BC CSU Sibiu, Rapid București – SCM Timișoara, CSO Voluntari – Corona Brașov.

U BT Cluj, CSM Oradea, FC Argeș și CSM Constanța sunt echipele deja calificate în Final 8-ul Cupei României.

Universitatea Craiova l-a instalat pe Mario Felgueiras ca manager sportiv

Universitatea Craiova a anunțat instalarea fostului portar portughez Mario Felgueiras în poziția de manager sportiv al clubului. Lusitanul, care va împlini 38 de ani chiar mâine, era agent de jucători și a intermediat și aducerea unor fotbaliști în România, inclusiv la echipa lui Adrian Mititelu, FCU Craiova, unde l-a transferat pe fundașul Leo Lacroix.

„Bun venit la Știința, Mário

Felgueiras! Începând de astăzi, portughezul Mario Felgueiras este noul manager sportiv al clubului alb-albastru. Îi urăm mult succes în noua poziție și îl întâmpinăm cu încredere în familia Universității Craiova!” este anunțul Universității Craiova.

Mario Felgueiras, noul manager sportiv al Universității Craiova

Fost portar, Mario Felguei-

ras a evoluat în România între 2012-2015 la FC Brașov și CFR Cluj, iar în țara natală a activat, printre altele, la Braga, Sporting, Setubal sau Pacos Ferreira, dar și în Turcia, la Konyaspor și în Cipru, la Anorthosis Famagusta. Mario Felgueiras a urmărit alături de Mihai Rotaru meciul Universității Craiova din runda trecută, de la Ploiești, încheiat 1-1.

„Mario Felgueiras este un om de calitate, are ochi, știe mult fotbal. Poate să te ajute cu informații foarte bune. Am mai lucrat cu el pe anumiți jucători. Între noi a fost o vizită pe la Benfica. Se face o legătură între noi și fotbalul portughez. Nu spun direct legătură cu Benfica, dar cu portughezii. Ar fi mișcări bune care să te ajute. Suntem aici, Mario e un băiat de calitate și sunt convins că poate să ne ajute. Ne-a mai dat niște ponturi și nu le-am urmat la vremea respectivă. Am mai discutat pentru anumiți jucători. Este ochiul unui fost fotbalist, care știe fotbal mult”, a spus Sorin Cârțu, potrivit Fanatik.



Superliga, etapa a XX-a

Botoșani – Hermannstadt, vineri, ora 17
Dinamo – Poli Iași, vineri, ora 20
Oțelul Galați – UTA, sâmbătă, ora 14.30
„U” Craiova – Sepsi, sâmbătă, ora 17
„U” Cluj – Petrolul, sâmbătă, ora 20
Slobozia – CFR Cluj, duminică, ora 16
Farul – FCSB, duminică, ora 20.45
Rapid – Gloria Buzău, luni, ora 20

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1.CFR Cluj	19	9	7	3	33-22	34p
2. FCSB	19	9	6	4	29-20	33p
3. Dinamo	19	8	8	3	28-19	32p
4.„U” Cluj	19	8	6	5	27-18	30p
5. Craiova	19	7	8	4	29-20	29p
6.Sepsi OSK	19	8	5	6	27-21	29p
7. Petrolul	19	6	10	3	19-16	28p
8. Rapid	19	5	10	4	22-19	25p
9.Galați	19	5	8	6	14-17	23p
10.Poli Iași	19	6	4	9	20-27	22p
11. Farul	19	5	7	7	19-26	22p
12.Hermann.	19	6	4	9	22-31	22p
13.UTA Arad	19	5	6	8	19-23	21p
14.Slobozia	19	6	3	10	19-28	21p
15.Botoșani	19	4	6	9	16-25	18p
16.Buzău	19	4	4	11	18-29	16p